
CVOCA ԥાન ગંગા – ૨૧ 
આવકવેરા ના રીટનӪ મા ંથયલે મહըવ ના ફેરફારો  

આકારણી વષӪ ૨૦૨૫-૨૬ (AY ૨૦૨૫-૨૬) માટે յયિԝગત અને િહլદૂ અિવભાિજત કુટંુબ (HUF) કરદાતાઓના આવકવેરાના રીટનӪ 
ફાઈિલંગમા ંCBDT એ હાલની આવնયકતાઓ ઉપરાતં કેટલીક નવી આવնયકતાઓ ઉમેરી છે. તમેાંથી իયાનમા ંરાખવા જવેા મુ՚ય 
ફેરફારોનો સારાંશ નીચે મુજબ છે: 

ԃમાંક િવગતો ફેરફારોનંુ વણӪન 
૧. રીટનӪ ફાઇલ કરવાની છેճલી તારીખમા ં

વધારો  
નોન-ઓિડટ કરદાતાઓ જમે કે յયિԝગત, HUF, ફમӪ, AOP અન ેBOI માટે AY 
૨૦૨૫-૨૬ ના રીટનӪ ફાઇિલંગની છેճલી તારીખ ૩૧ જુલાઈ ૨૦૨૫ થી વધારી ન ે૧૫ 
સխટેձબર ૨૦૨૫ કરી છે. 
 
જોકે, એ નોંધવું જોઈએ કે રીટનӪ ફાઇલ કરવાની છેճલી તારીખ લબંાવવામાં આવી 
છે પરંત ુ
એડવાլસ ટે՘સ અને સેճફ-અસસેમેլટ ટે՘સની ઓછી ચકુવણી પર ԧાં સુધી કરની 
પૂણӪ ચૂકવણી કરવામા ંન આવ,ે ըયા ંસુધી յયાજ વસૂલવામા ંઆવશે. 

૨. આધાર નંબર ફરિજયાત હવે રીટનӪ મા ં આધાર નંબર (જ ે յયિԝઓન ે આધાર નબંર લવેો ફરિજયાત છે 
તેમના માટે) દશાӪવવો ફરિજયાત છે.  

૩. յયિԝગત સપંિԱ અન ેચૂકવવાપાԋ રકમ ની 
િવગતો આપવાના માટે કુલ આવકની 
મયાӪદામા ંફેરફાર 

յયિԝગત સપંિԱ અને ચૂકવવાપાԋ રકમ ની િવગતો આપવા માટેની આવકની 
અગાઉની મયાӪદા ԁ. 50 લાખ થી બદલીને ԁ. 1 કરોડ કરવામાં આવી છે. 
 

૪. લાંબા ગાળાના મૂડી લાભ (LTCG) ના કર 
દરમા ંફેરફાર 

િલչટેડ િસԞોિરટીઝ (ઇિՄટી Ԑકૃિત)ના િકչસામા ં૨૩ જુલાઈ ૨૦૨૪ પહેલા 
કમાયેલા LTCG પર ૧૦% ના દર ેકરપાԋ છે અને ૨૩ જુલાઈ ૨૦૨૪ ના રોજ અથવા 
તે પછી કમાયેલા LTCG પર ૧૨.૫0% ના દર ેકરપાԋ છે. 
 
ઉપરોԝ આવરી લેવામા ં ન આવેલી અլય સંપિԱના િકչસામા ં ૨૩ જુલાઈ, 
૨૦૨૪ પહેલા કમાયેલા LTCG ઇլડે՘સશેન લાભ સાથે ૨૦% દર ેકરપાԋ છે અને ૨૩ 
જુલાઈ, ૨૦૨૪ ના રોજ અથવા ત ે પછી કમાયેલા LTCG ઇլડે՘સેશન લાભ િવના 
૧૨.૫0% ના દર ેકરપાԋ છે. 
 
જમીન અથવા મકાન ના િકչસામાં(ફકત િનવાસી յયિԝ અન ે  HUF માટે) ૨૩ 
જુલાઈ, ૨૦૨૪ પહેલાં હչતગત કરાયેલી અન ે ૨૩ જુલાઈ, ૨૦૨૪ પછી ટӬ ાլસફર 
કરાયેલી પર LTCG ઇլડે՘સશેન લાભ સાથ ે૨૦% ના દર ેકરપાԋ છે. 
 
૨૩ જુલાઈ, ૨૦૨૪ પહેલા મેળવેલા અન ે૨૩ જુલાઈ, ૨૦૨૪ ના રોજ અથવા તે પછી 
મેળવેલા LTCG ની માિહતી રીટનӪ માં અલગથી આપવી પડશે. 

૫. ટંૂકા ગાળાના મૂડી લાભ (STCG) ના કર દરમા ં
ફેરફાર 
 

િલչટેડ િસԞોિરટીઝ (ઇિՄટી Ԑકૃિત)ના િકչસામા ં૨૩ જુલાઈ ૨૦૨૪ પહેલા 
કમાયેલા STCG પર ૧૫% ના દર ેકરપાԋ છે અન ે૨૩ જુલાઈ ૨૦૨૪ ના રોજ અથવા 
તે પછી કમાયેલા STCG પર ૨૦% ના દર ેકરપાԋ છે. 
 
૨૩ જુલાઈ, ૨૦૨૪ પહેલા મેળવેલ અને ૨૩ જુલાઈ, ૨૦૨૪ ના રોજ અથવા તે પછી 
મેળવેલ STCG ની માિહતી રીટનӪમા ંઅલગથી આપવી પડશે. 

૬. શેરના બાયબેક પરની આવક ૩૦ સխટેձબર ૨૦૨૪ સધુી શેરોના બાયબેકમાંથી મળતી આવક કરમુԝ હતી કારણ 
કે કંપની Հારા તનેા પર કર ચકુવવામા ંઆવતો હતો. 
 
પરંતુ ૧ ઓ՘ટોબર ૨૦૨૪ થી શેરો ના બાયબેકમાંથી મળતી આવક શરેધારકોના 
હાથમાં િડિવડેլડ આવક તરીકે કરને પાԋ થશે. આ શેરના સપંાદનનો ખચӪ મૂડી 
નુકસાન તરીકે ગણવામા ંઆવશે. 

૭. જુની કરԐણાલી (Old Regime) હેઠળ દાવાઓ / કપાત માટે વધારાની બાબતો િડસકલોસ કરવાની જԁિરયાત 



 
A. મકાન ભાડા ભթથું (House Rent 

Allowance – HRA) 
કામનું չથળ, વાչતિવક મળેલ મકાન ભાડા ભթથું, વાչતિવક ચકૂવેલ ભાડંુ. 
 

B. PPF, LIC, સુકլયા સમૃિԺ ખાતા વગેરમેા ંકરલે 
યોગદાન – કલમ 80C હેઠળ 

પોિલસી નંબર અથવા દչતાવજે ઓળખ નંબર અથવા ખાતા નબંર અન ેપમેેլટ ની 
તારીખ. 

C. મેિડકલ ઈլնયોરլસ Ԑીિમયમ – કલમ 80D 
હેઠળ 

વીમા કંપનીનુ ંનામ, પોિલસી નંબર અન ેપેમેլટ ની તારીખ. 

D. i. ઉ՞ચ િશԟણ મેળવવા માટે લવેાયેલ લોન – 
કલમ 80E 
 
ii. આવાસ લોન પર յયાજ – કલમ 80EE અન ે
કલમ 80EEA 
 
iii. ઇલિે՘ટӬક વાહનલોન પર յયાજ – કલમ 
80EEB 

સંչથા નું નામ, લોન એકાઉլટ નંબર, મંજૂરીની તારીખ, કુલ લોનની રકમ, બાકી 
રહેલ રકમ અને ચકૂવેલ յયાજની રકમ. 
 
 
 
 

E. રાજકીય પԟને આપેલ દાન – કલમ 80GGC ચુકવણીની રીત – રોકડમા ંકે બӱક મારફતે, ચકુવણીની તારીખ, IFSC કોડ, յયવહાર 
સંદભӪ નંબર અથવા ચેક નંબર. 

 

AY ૨૦૨૫-૨૬ માટે નવી રીટનӪ ફાઇિલંગમાં, જૂની કર Ԑણાલીમા ંકરવામા ંઆવેલા દાવાઓ માટે અમુક નવી બાબતો લાવવામા ંઆવી છે, 
જથેી અગાઉથી માિહતી મેળવી શકાય અને ખોટા કે અનૈિતક દાવાઓ કરવામાં આવી રՑા છે કે નહી ંતેની તપાસ કરી શકાય. રીટનӪ ફાઇલ 
કરવામા ંિવલંબ / અચોԜસતા ટાળવા માટે દરકે દાવા સંબંિધત તમામ જԁરી દչતાવજેો તૈયાર રાખવાની સલાહ આપવામાં આવ ેછે. જો 
ફરિજયાત માિહતી ભરવામાં ન આવે તો, રીટનӪ અપલોડ નહી કરી શકાય. વધુમાં, સચોટ માિહતી ભરવાની સલાહ આપવામા ંઆવ ેછે 
જનેાથીિરટનӪની અને િરફંડ ӽરી કરવાની Ԑિԃયા ઝડપી કરવામા ંમદદ કરશે. 

**** 

આ Ԑકાશન Հારા ӽગૃિત લાવવાનો હેતુ છે. કોઈપણ િનણӪય લેતા પહેલા કૃપા કરીને તમારા CA અથવા નાણાંકીય 
સલાહકાર ની સલાહ લેશો. 

TEAM CVOCA 

 

 


